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Однією з найгостріших соціальних проблем сучасної України є 

незадовільний стан здоров’я її населення. З огляду на це пріоритетним 

напрямом державної політики охорони здоров’я визначено 

розроблення та реалізацію заходів щодо поліпшення здоров’я 

населення країни. Це потребує постановки перед державою нових 

завдань, які можливо вирішити за умови розробки нових 

організаційно-методичних засад фінансового забезпечення діяльності 

закладів охорони здоров'я. Визначальним чинником забезпечення 

доступними та якісними медичними послугами населення є 

необхідний для надання таких послуг обсяг фінансових ресурсів.  

Дослідження сутності та особливостей формування фінансових 

ресурсів як об’єкту управління виявило, що у закладах охорони 

здоров'я фінансові ресурси відображають сукупність коштів, які 

акумулюються за рахунок визначених діючим законодавством джерел 

фінансування, в активах для забезпечення поточних і майбутніх 

економічних вигод, змінюються у просторі і часі під впливом 

фінансових відносин, що виникають у процесі надання медичних 

послуг населенню. 

Характерними рисами фінансових ресурсів сучасних закладів 

охорони здоров’я виступають такі:  

− фінансові ресурси для забезпечення ефективності 

функціонування закладу охорони здоров’я повинні постійно 

відновлюватися та підтримуватися на достатньому рівні;  

− формуються в результаті законодавчо визначених пропорцій 

між державними та недержавними джерелами фінансування;  

− на стадії перерозподілу ВВП матеріалізуються у суспільне 

благо охорони здоров'я;  

− обсяги їх надходжень до закладу охорони здоровя 

визначаються повною залежністю від кількості пацієнтів;  

− формуються у процесі надання медичних послуг різного 

спектру і складності, що ускладнює їх вимірювання та прогнозування;  

− фінансові ресурси можуть трансформуватися у різні види 

економічних ресурсів, призначених для акумулювання його 

економічних вигод та приймають участь у забезпеченні діяльності 
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закладу охорони здоров'я в прямій формі фінансування, не утворюючи 

грошових фондів;  

− фінансові ресурси піддаються впливу ризиків, оскільки їх 

формування та використання пов'язане з усіма видами ризиків, що 

асоціюються з активами;  

− оптимальні обсяги фінансових ресурсів в закладах охорони 

здоров'я можуть забезпечуватися шляхом ефективного управління їх 

статичним і динамічним станами; 

− рух фінансових ресурсів зумовлює зміну обсягів активів, 

власного капіталу та зобов'язань у просторі і часі, що визначає зміст 

фінансових потоків;  

− формування та використання фінансових ресурсів закладів 

охорони здоров'я здійснюється під впливом фінансових відносин, які 

характерні для конкретного етапу розвитку економіки. 

Формування фінансових ресурсів в закладах охорони здоров’я 

відбувається за результатами надходження різних видів коштів, які в 

результаті цільового використання, визначають існування вхідних та 

вихідних фінансових потоків. Фінансові потоки, що циркулюють у 

закладах охорони здоров’я при здійсненні діяльності трансформуються 

у зворотному напряму до потоку медичних послуг. Фінансовий потік є 

головним чинником, що дає змогу інтегрувати всіх учасників 

фінансових відносин для забезпечення досягнення поставлених 

завдань та цілей розвитку. Гармонізація фінансових потоків та потоків 

послуг виступає головним резервом підвищення ефективності 

функціонування закладів охорони здоров’я.  

Рух фінансових ресурсів через процеси формування та 

використання зумовлює виникнення фінансових потоків. Істотною їх 

ознакою є існування в часі та просторі. Отже, потік фінансових 

ресурсів проявляється не у статиці, а в динаміці. Статичність потоку 

фінансових ресурсів означає тимчасове призупинення їх руху і 

виступає одним з етапів його загальної динаміки. Між статичними 

величинами запасів та динамічними характеристиками потоків існує 

тісний взаємозв'язок, оскільки потік характеризує процес зміни запасу, 

а запас відбиває результат зміни і нагромадження потоку. Фінансовий 

потік закладу охорони здоров’я доцільно визначати як спрямований 

рух фінансових ресурсів, пов’язаний з формуванням у певному 

часовому періоді потоку медичних послуг.  

Розкрита економічна сутність та виокремленні характерні риси 

фінансових ресурсів і потоків у подальшому дозволять обґрунтувати 

концептуальні положення управління фінансовими ресурсами в 

закладах охорони здоров’я.  


